

## 家门口又通了 三条高速公路 全省高速公路通车里 程突破 5000 公里

据河南商报消息 26日,随着焦桐(焦作至桐柏)高速公路叶县至舞钢段、永登(永城市至登封市)高速公路任庄至小新庄段、大广(黑龙江大庆至广州市)高速公路冀豫界至南乐段三条高速公路的建成通车,我省高速公路通车总里程突破 5000 公里,达到 5016 公里,连续 5 年保持高速公路全国通车里程第一。

焦桐高速公路叶县至舞钢段,起点位于平顶山市叶县境内南洛高速与兰南高速甘刘枢纽互通东约 4 公里处,终点位于平顶山舞钢市与驻马店市泌阳县交界处,与焦桐高速公路泌阳段相接。是一条新的引领我省西南部地区旅游、资源和特色产业快速发展的高速大动脉。

永登高速任庄至小新庄段,西起豫皖两省交界的永城市任庄村,接亳州至永城高速公路安徽段,东至豫皖两省交界的永城市小新庄。省交通运输厅相关负责人介绍,此段高速公路是我省继连霍高速之后通往东部沿海地区的第二条大通道。

大广高速冀豫界至南乐段是国家高速公路规划“7918”网在我省境内的最后一个建设项目。该项目北接在建的大广高速河北省衡水至大名段,南连已通车的大广高速濮阳段。此段公路的建成通车,标志大广高速公路河南境内 558 公里全部贯通,使之成为与京港澳高速公路平行的又一条贯通我省南北的大通道。

## 曹操高陵保护 工作正式启动 规划保护面积 24 万 m<sup>2</sup>

据中新网消息 曹操高陵考古发现 27 日迎来面世一周年。记者从曹操高陵保护项目组了解到,曹操高陵全面保护工作已正式启动,包括文物本体保护、保护设施建设、陈列展览、考古公园建设等在内,拟规划保护面积 24 万平方米。

2009 年 12 月 27 日,中国考古专家暨文物部门对外公布,河南省安阳县安丰乡西高穴村发掘的一座东汉大墓判定为曹操高陵。在该考古发现公布一周年之际,记者在安阳了解到,除了曹操高陵展示厅基本建造成型外,曹操高陵考古遗址公园和文物保护工作亦在紧锣密鼓展开。

由中国文化遗产研究院、河南省文物局主持的曹操高陵保护方案专家座谈会,日前在安阳举行。来自考古、文物保护、建筑工程、博物馆陈列等方面的 20 余名专家学者出席座谈会并现场考察曹操高陵。

专家围绕曹操高陵的保护理念、文物本体保护、近期保护与远期保护、环境整治、考古成果展示和文物保护利用等问题展开讨论,并提出打破行政区划,将河南曹操高陵与河北邯郸遗址整体规划,建设“陵城一体”的考古遗址公园和文物保护区的设想。

# “少林第一武僧”被 KO 中国功夫没落了?

### 只是少林俗家弟子,河南已开设比赛设奖保护中国功夫

一位被称为“少林第一武僧”的拳击手在美国拉斯维加斯参加了一场拳击赛,在第二回合开始 44 秒时,被美国选手一记勾拳“爆头”,倒地不起。视频上传网络后,引起轩然大波。“少林第一武僧”是否真有其人?中国功夫是否衰落了?

## “少林武僧”被 KO

本月以来,河南电视台《武林风》节目的一个比赛视频被各大论坛转载,众多网友疯狂点击观看。

视频的内容是,美国当地时间 11 月 13 日晚上,“武林风决战拉斯维加斯”第二季比赛在赌城著名的哈瑞斯大酒店登场。

其中一场比赛开始前,主持人介绍,本场比赛是本赛季最神秘的一场比赛,中方运动员是一名叫一龙的武僧,这也是第一次在国际舞台上出现武僧。

由于这个运动员所练习的是被公认为最神秘最可怕的少林功夫,此次比赛差点泡汤,因为美国很多运动员拒绝和这个运动员过招。关键时刻,美国特警队长阿德安·格罗特挺身而出,使得比赛成功举办,他曾是美国海军陆战队队员。

比赛正式开始,大部分人都看好一龙,令人意想不到的,在比赛第二轮的 44 秒钟,有“少林第一武僧”之称的一龙被对手一记西式左摆拳“爆头”,仰面朝天倒地,输掉了这场轰动拉斯维加斯的擂台赛。

## 不是少林僧人 只是少林俗家弟子

赛后一个月,有好事者将此视频传到网上,被众多论坛转载,引发轩然大波。之所以有如此多人关注,皆因此事与少林寺有关。

12 月 24 日,少林寺外联处一负责人说,他已看过相关视频,并且已通过微博发过声明:“一龙不是少林武僧,更不是少林第一武僧。”

不是武僧,那他是少林寺俗家弟子吗?该负责人称:“少林寺俗家弟子非常多,目前仅海外就有上百万人。因此,这个人到底是不是少林俗家弟子,不好鉴定。”

一龙到底是何方人士?一知情人士说,一龙本名叫刘星军,山东德州人,今年 24 岁,目前主要在郑州发展。

一龙表示:“我从来没有说过我是出家人,从来没见过我是少林寺第一武僧,那都是别人在说。我在少林寺学武两三年,是少林俗家弟子,不过也从来没有谈过我的师父,因为他很低调,不让我提他的情况。”

他承认,比赛场合关于他的一些宣传,的确给少林寺带来了影响,“以后我会注意这些”。

## 真人不露面 露面不真人

武侠小说和武侠影视这么多年来高温不退,而真实的武术和武林到底是什么样子,却始终迷雾重重,一般民众甚至会觉得武侠文化仅是

想象和虚言。

现在,一龙的失利再次刺激了国民这方面的神经。

河南大学武术文化研究所所长乔凤杰教授说,关于一龙比赛的视频,他看到了,不过,将一龙个人的失败与中国武术的兴衰联系起来,是没有道理的。

少林寺外联处负责人说,少林寺的功夫好手很多,但他们都是在潜心修炼,不会露面。

乔凤杰认为,当下中国武术可以分为两大块:竞技武术和传统武术。

所谓竞技武术,即根据比赛需要设定一定的规则,条条框框的限制,虽然看起来仍是武术的动作,可性质已经变了。

而传统武术,就是中国几千年流传演变下来的功夫,这些武术是没有任何规则限制的,讲究的是“一击必杀”。不过,这些功夫当下主要存在于民间,不在那些专业(竞技)人士身上。

“一龙的功夫算不上中国武术的高深功夫,身负中国功夫绝技的高手们是不会出来进行比赛的。”乔凤杰教授说,因为要传承中国传统武术的精髓,必须耐得住寂寞,修心养性。

河南省体育局武管中心主任助理陈沛菊也说,武术最根本的特征是攻防,可在当下,这一特征变化了,被竞技规则限制了。

“在现代社会,一定有武术高手存在,他们的功夫是深不可测的,不过他们也一

定不会出来宣传自己。”陈沛菊说,真人不露面,露面不真人,用这句话来形容目前的武术世界,最是恰当不过。

## 政府积极保护

对一龙比赛视频的影响,很多人将之上升到了中华武术是否断代的层面。

关于这一点,接受记者采访的陈沛菊和乔凤杰都表现出焦虑,称:“虽然不算断裂,可也是走向了衰落。”

北京信息工程学院于志军教授的《中国传统武术史》记载,据上世纪 30 年代的一项调查显示,中国传统拳种的套路有 2000 多种。到了上世纪 80 年代,全国挖掘出来的拳种套路只有 280 多种,其中一半以上只有名目没有传人会练。

“你们看看荣阳袁家拳就知道了。”乔凤杰说,在河南,袁家拳曾与少林、太极并列“三大拳派”,如今袁家拳只剩下一本本拳谱了。”

乔凤杰说,中国武术面临的情况和中医面临的情况一样。“我们能做的,就是整理保存拳谱,动员身负绝技的老人们尽量去传授武术。”

陈沛菊说,为了保护传统武术,河南在全国首家设立了传统武术比赛,目前练习者较多的拳派如少林、太极、查拳都单独设项了,目的就是保护传统武术。“我们设立了很多奖项,能颁发,就能激励一部分人去练。”

(KO 是指搏击中将对方击倒,令其丧失战斗能力。)

(《河南商报》供稿)

## 新野建设局网站 两年多未更新 “仍在为汶川地震默哀”

据山东商报消息 近日,有网友爆料称,南阳市新野县建设局的网站,长时间信息没有变化,在汶川地震两年多之后,该网站公布的信息仍是新野建设局捐款哀悼的消息。记者 26 日致电新野县建设局时,一名值班人员表示,因为“花费太大”,该网站已经被停用。

“地震过去两年了,新野县建设局居然还在‘默哀’!”12 月 25 日,网友在某知名论坛上发表了这样一个帖子。按照网友提供的地址,记者注意到,在新野建设信息网上,所公示的热点文章仍是“汶川地震诗稿”、“我们默哀”等内容,显示的更新时间为“2008 年 5 月 22 日”,也就是说,该网站的公示信息已经有九百多天没有更新。正因如此,新野建设信息网也被网友戏称为史上“最懒”网站。

记者 26 日下午致电新野县建设局时,一名姓张的值班人员介绍说,之所以该网站长时间未更新信息,是因为这个网站已经“不用了”。他告诉记者:“此前整个南阳市建设系统的网站,都是用南阳市建委的服务器,并需要向南阳市建委交纳费用。因为费用太大,现在我们已不再使用了。”此外,他还告诉记者,现在新野建设局的很多信息,都公布在新野政务网上。为验证这名工作人员的说法,记者 26 日又致电南阳市建委信息网络办公室,但一直无人应答。

## 用砖砸“小三” 砸到油门 轿车栽下大堤

据河南商报消息 无人驾驶的轿车,沿着十几米高的大堤溜下去,外壳损伤严重。车是“自杀”还是“他杀”暂不能确定。

26 日下午 2 时许,郑州市中原西路与西三环交叉口附近的中原大桥北侧,一辆银色福特轿车栽进桥堤底部的排水沟里,车体前半部分外壳破碎,零件外露。轿车的前窗玻璃碎成网状,后窗玻璃不见踪影,车右侧前后门上,有两个坑,坑上有明显的鞋印。一块灰白方砖躺在驾驶座油门旁边。

26 日下午 3 时 30 分,当事人之一朱洁(化名)女士在郑州市交通事故保险快速理赔中心,讲述了事情的经过。朱洁说,26 日上午她借了朋友的车。她和老公之间的“第三者”找到她要求谈谈。两人在车里厮打了起来。“我于是愤而下车,在路边掂起一块砖头,砸向‘小三’,把玻璃都砸碎了。下车时挡没有摘,一块砖头还砸在了油门上,于是车溜进了沟里。”

朱洁觉得,车该是意外溜进沟里的,希望交警部门能出示一个事故认定。快速理赔中心的赵警官则认为,事情经过有漏洞。比如,既然砖头是砸向“第三者”的,她是如何在车溜向堤底时迅速从车里逃脱的?

赵警官说,经过调查后,如果车子确实是无意间溜下大堤的,可以为朱女士出示事故认定。如果是人为的,显然不行。

截至 26 日下午 4 时 30 分,朱洁口中的“第三者”和其丈夫一直未在现场出现。

## 9 人从我省泌阳去陕西宝鸡参加亲人婚礼—— 途中遭遇车祸七死二伤

据大河报消息 刚刚过去的平安夜,驻马店泌阳县一行 9 人乘坐一辆面包车,前往宝鸡参加亲人的婚礼,不料途中发生车祸,致 7 人死亡,两人重伤。死者当中有新娘王某的父亲、小姑一家人,其中小姑的孩子还不满 10 岁。

12 月 24 日晚 11 时许,西宝高速开始双向封闭,一起交通事故将正在施工的蔡家坡路段单幅双向通行路面堵住。事故发生在蔡家坡立交桥下,只见一辆货车右侧严重变形,货车后 30 多米处是一辆面包车的残骸。

“初步判断,货车和面包车发生刮碰后侧翻,在其向前滑行过程中,将一辆客车挤压至路右侧的桥墩上。”参与现场救援的宝鸡市公安局交警大队刘利军大队长介绍,“面包车上乘坐 9 人,我们赶到后发现车内有 3 人已经死亡。”据刘利军介绍,面包车车体破裂后被甩到车外的 6 人,仅两人有生命体征,其他人也已死亡。

26 日下午,记者了解到,两名伤者已脱险。记者连线



事发现场

在宝鸡一家医院陪护伤者的王某,她悲恸地说:“12 月 25 日是我结婚的日子,没想到亲人们来参加我的婚礼出现

了意外!”据王某讲,24 日晚上,她开始在西宝高速宝鸡出口等待来自家乡的亲人,次日就是她和宝鸡陈仓男青